S8 REGIONE
B W PIEMONTE

AZIENDA SANITARIA
LOCALE DI BIELLA

Presso i locali della SC AMMINISTRAZIONE E CONTROLLO

IL DIRETTORE

ZAMPESE ELVIRA

in conformita con gli indirizzi e i criteri disposti nella materia dal’A.S.L. Bl di
Biella con deliberazione n. 474 del 21.12.2016,

ha assunto la seguente determinazione:

Determinazione n. 515 in data 02/05/2023

OGGETTO: GARA EUROPEA A PROCEDURA TELEMATICA APERTA PER
L’APPALTO DELLA FORNITURA MEDIANTE ACCORDO QUADRO DI
DISPOSITIVI MEDICI PER INCONTINENTI GRAVI (CATETERI
AUTOLUBRIFICANTI CON E SENZA SACCA), PER PAZIENTI
TERRITORIALI DELL'AZIENDA SANITARIA LOCALE DI BIELLA PER UN
PERIODO DI 24 MESI CON OPZIONE DI RINNOVO DI 12 MESI. — LOTTI
DA 1 A5 (CIG DIVERSI). APPROVAZIONE CHIARIMENTI.

Il presente documento informatico € sottoscritto con firma digitale, creato e conservato digitalmente secondo la
normativa vigente.
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AZIENDA SANITARIA
LOCALE DI BIELLA

Determinazione n. 515 in data 02/05/2023

OGGETTO: GARA EUROPEA A PROCEDURA TELEMATICA APERTA PER
L'APPALTO DELLA FORNITURA MEDIANTE ACCORDO
QUADRO DI DISPOSITIVI MEDICI PER INCONTINENTI GRAVI
(CATETERI AUTOLUBRIFICANTI CON E SENZA SACCA), PER
PAZIENT! TERRITORIALI DELL’AZIENDA SANITARIA LOCALE
DI BIELLA PER UN PERIODO DI 24 MESI CON OPZIONE DI
RINNOVO DI 12 MESI. — LOTTI DA 1 A 5 (CIG DIVERSI).
APPROVAZIONE CHIARIMENTI.

IL DIRETTORE

VISTE:

- la Deliberazione n. 474 del 21/12/2016 con la quale € stato approvato il regolamento per
'adozione dei provvedimenti amministrativi del’ASL Bl in applicazione dei principi
generali contenuti nellAtto aziendale;

- la Deliberazione n. 327 del 31/05/2017 con la quale é stato approvato il Regolamento di
disciplina delle competenze del RUP e del DEC nei contratti di fornitura di beni e servizi;

PREMESSO che:

- con Determinazione del Direttore della S.C. Amministrazione e Controllo n. 333 del
14/03/2023 & stata indetta la procedura aperta per I'appalto della fornitura mediante
accordo quadro di dispositivi medici per incontinenti gravi (cateteri autolubrificanti con e
senza sacca), per pazienti territoriali dell’azienda sanitaria locale di biella per un periodo
di 24 mesi con opzione di rinnovo di 12 mesi;

- nel Disciplinare di gara era prevista la possibilitd per gli operatori interessati di chiedere
chiarimenti sulla procedura di gara entro il 31/03/2023 utilizzando la sezione della
Piattaforma SINTEL denominata “Comunicazioni procedura/Invia comunicazione”;

- alla scadenza del termine indicato risultavano pervenute n. 7 richieste di chiarimento da
parte di vari operatori economici;

- con nota prot. n. 12162/23 pubblicata sulla Piattaforma SINTEL nella sezione
“‘Documentazione di gara” in data 14/04/2023, 'ASL Bl ha informato gli operatori
economici che per la peculiarita dei quesiti presentati, la risposta ai chiarimenti sarebbe
stata fornita entro il 28/04/2023;

- al 28/04/2023 risultano pervenute ulteriori n. 6 richieste di chiarimenti;

ATTESTO CHE il R.U.P., conformemente a quanto comunicato, ha fornito risposta alle richieste
di chiarimento pervenute con note prot. n. 13620 del 27/04/2023 e prot. n. 13909 del

Il presente documento informatico € sottoscritto con firma digitale, creato e conservato digitalmente secondo la
normativa vigente.
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Determinazione n. 515 in data 02/05/2023

28/04/2023 (Allegato 1), pubblicate sulla Piattaforma SINTEL nella sezione “Documentazione di
gara” rispettivamente in data 27/04/2023 e in data 28/04/2023,;

RITENUTO, al fine di assicurare il corretto svolgimento della procedura di gara:

- di approvare il testo dei chiarimenti forniti dal R.U.P. (Allegato n. 1), da ritenersi parte
integrante e sostanziale dei documenti di gara;

- di dare atto dellavvenuta pubblicazione dei suddetti chiarimenti sulla Piattaforma
SINTEL;

- didisporre la pubblicazione dei chiarimenti sul sito istituzionale dellASL BI;

TUTTO CIO’ PREMESSO

IN CONFORMITA’ con gli indirizzi e i criteri disposti nella materia dal’A.S.L. Bl di Biella con
deliberazione n. 474 del 21.12.2016

1)

2)

3)
4)

DETERMINA:

di approvare, per le motivazioni esposte in premessa e qui integralmente richiamate, il testo
dei chiarimenti forniti dal R.U.P. con note prot. n. 13620/23 del 27/04/2023 e prot. n. 13909
del 28/04/2023 (Allegato n. 1), da ritenersi parte integrante e sostanziale dei documenti di
gara,;

di dare atto dellavvenuta pubblicazione delle predette note sulla Piattaforma SINTEL
rispettivamente in data 27/04/2023 e in data 28/04/2023;

di disporre la pubblicazione dei chiarimenti sul sito istituzionale del’ASL Bl

di dare mandato alla S.S. Logistica e Acquisti di provvedere agli adempimenti
consequenziali.

Il presente documento informatico € sottoscritto con firma digitale, creato e conservato digitalmente secondo la
normativa vigente.
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AZIENDA SANITARIA
LOCALE DI BIELLA

DETERMINAZIONE DELLA SC AMMINISTRAZIONE E CONTROLLO

Determinazione n. 515 in data 02/05/2023

IL DIRETTORE

ZAMPESE ELVIRA

Il presente documento informatico € sottoscritto con firma digitale, creato e conservato digitalmente secondo la
normativa vigente.
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CANDIDATA 2019
BIELLA CRAFTS & FOLK ART

&> ‘\ 3 UNESCO CREATIVE
CITIES NETWORK

Ponderano, i 27/04/2023

Prot. n. 43620 (23
de? 27 [of[ 2023

ALLE DITTE INTERESSATE

OGGETTO: Gara europea a procedura telematica aperta per 'appalto della fornitura mediante
accordo quadro di dispositivi medici per incontinenti gravi (cateteri autolubrificanti
con e senza sacca), per pazienti territoriali dell’azienda sanitaria locale di biella per
un periodo di 24 mesi con opzione di rinnovo di 12 mesi. — lotti da 1 a 5 (cig
diversi).

Risposte alle richieste di chiarimento.

A seguito delle richieste pervenute dalle Ditte interessate, si forniscono i seguenti chiarimenti:

QUESITO N. 1
RISPOSTA
QUESITON. 2
RISPQSTA
QUESITO N. 3

RISPOSTA

QUESITON. 4

“In riferimento ai requisiti di capacita tecnica professionale richiesti alf'art. 6.3,
siamo con la presente a chiedervi se accettate dichiarazione che la stessa é in
fase di certificazione”

In fase di presentazione delle offerte si, ma al momento dell’aggiudicazione deve

essere posseduta.

“In riferimento ai requisiti di capacita tecnica professionale richiesti all'art. 6.3,
siamo con la presente a chiedervi se essendo noi distributori dei prodotti, é
possibile fornire certificazione di qualita del produttore.”

Si rimanda all'art. 6.3 ultimo capoverso del disciplinare di gara.

“In riferimento ai requisiti di capacita tecnica professionale richiesti alf'art. 6.3,
siamo con la presente a chiedervi se viene accetiata la certificazione 13485:2016

Si, viene accettata la certificazione 13485:2016 in quanto certificazione specifica
per i dispositivi medici.

“I ‘affidamento awviene mediante procedura aperta con applicazione del criterio
pit basso, mediante ['offerta di una percentuale di ribasso minima del 30% da
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RISPOSTA

QUESITON. 5
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“applicarsi suf listino dei prodotti depositato”, & da intendersi che:

1. Per ogni singolo lotto ¢i saré una sola azienda aggiudicataria oppure si applica
scontistica a listino con percentuale minima del -30%7?

2. In caso di scontistica si possono proporre alternative di prodotti all'interno delfo
stesso lotto di riferimento anche se hanno prezzi diversi?

3. In caso di unico aggiudicatario per | pazienti che utilizzano prodotti non
aggiudicati come verranno erogati i dispositivi?”

1. Come precisato all'art. 17 del Disciplinare di gara, pér ciascun lotto sara
stipulato un accordo quadro con futti gli operatori economici che hanno
presentato offerte idonee.

Il primo in graduatoria sara l'operatore economico che avra offerto la
percentuale di sconto piu alta sul listino dei prodotti depositato, gli altri
aggiudicatari saranno inseriti in graduatoria in ordine decrescente. Il piu
basso in graduatoria sara I'operatore che ha offerto la percentuale minima
del 30%.

2. Allinterno dello stesso lotto possono essere proposti vari modelli di
catetere riconducibili allo stesso codice 1SO e quindi con diverso prezzo.
La percentuale di sconto offerta per il Lotto di riferimento sard quella
applicata a tutti i modelli offerti per quel lotto. '

3. Sirimanda alla risposta 1

Si chiede gentilmente di precisare se fa scadenza chiarimenti riportata nel
Disciplinare, ossia il 31/03/2023, corrisponda a refuso in quanto non corrisponde a
10 giorni bensi a pit di un mese prima della scadenza di gara fissata al
05/05/2023.

la presente per richiedere vostra conferma in merito ai tempi utili per richiedere
eventuali chiarimenti.

Nef Disciplinare di gara viene indicato:
.. 2.2 CHIARIMENT!

E possibile oftenere chiarimenti sulla presente procedura mediante Ia
proposizione di quesiti scritti da inoltrare almeno 10 giorni prima della scadenza
def termine fissato per la presentazione delle offerte — e quindi entro if 31/03/2023

Le risposte alle richieste di chiarimenti presentate in tempo utile sono fornite in
formato elettronico almeno 6 giorni prima della scadenza del termine fissato per la
presentazione delle offerte — e quindi entro il 15/04/2023

Confermate quanto indicato, nonostante la scadenza della procedura e fissata per
if 05/05/20237 o trattasi di refuso?

Referente pratica: Lisa Florian

Tel 015/15153983 e-mail: lisa.florian@aslbipiemonte.it
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- RISPOSTA La stazione appaltante ha ritenuto di individuare un termine pitl breve in modo da
poter dare pitl tempo agli operatori economici per predisporre I'offerta. Verra dato
riscontro alle richieste di chiarimento che verranno presentate entro il 24/04/2023.

QUESITON. 6 Vi chiediamo di specificare come intendete gestire la partecipazione di eventuali
rivenditori. Nelfo specifico, vi chiediamo se intendete chiedere delle garanzie che
coprano la durata della gara. Queste garanzie potrebbero essere, ad esempio,
una dichiarazione da cui risufti che l'offerente sia auforizzato dal produttore a
distribuire un determinato prodotto per l'intera durata del contratto.

RISPOSTA Nel caso in cui un operatore economico non sia pill in grado di fornire il prodotto si
passera al successivo in graduatoria.

QUESITON. 7 Nel capitolato viene specificato che [l'aggiudicazione viene fatta al prezzo piu
basso, art.96 comma 4, ma non viene specificata nessuna base d’'asta ufficiale
mentre in allri punti si parla di accordo quadro con graduatoria non vincolante
definita in base all'operatore economico che avra offerto lo sconto pit alfo. Tale
norma del disciplinare ¢i appare contraddittoria in quanto il prezzo pit basso non
deriva dalla percentuale di sconto applicata al listino da parte del singolo fornitore
in quanto | prezzi di listino sono differenti per ogni fornitore e tipologia di prodotto.
A puro esempio esplicative, se il fornitore XXX applica il 30% di sconto sulfa
tipologia di prodotto A che ha un costo sul suo listino di 2,00 euro, if prezzo
unitario sara di 1,40 euro. Mentre se il fornitore YYY applica il 30% di sconto sulla
tipologia di prodotto A che ha un costo sul suo listino di 2,30 euro, il prezzo
unitario sara di 1,60 euro. Vi chiediamo quindf di esplicitare se il meccanismo di
aggiudicazione avverra per prezzo piu basso verso la base d’asta (vi chiediamo
quindi di formalizzare le basi d’asta) o0 se avverra in base alla percentuale di
sconto pitl alta praticata.

RISPOSTA I meccanismo di formazione della graduatoria avverra sulla base della
percentuale di sconto su listino, come previsto alf'art. 17 del Disciplinare

QUESITON. 8 Vi chiediamo se €& possibile offrire prodotti diversi nel medesimo lotto seppur
riconducibili allo stesso codice ISO. In caso affermativo, vi chiediamo se e
possibile offrire nel medesimo lotto prodofti che, avendo prezzi di listino diversi,
debbano essere presentati con fa stessa percentuale di sconto o con lo stesso
prezzo di cessione (diversi con prezzi di listino diversi). In caso affermativo, vi
chiediamo di specificare come avverra la valutazione economica.

RISPOSTA Allinterno dello stesso lotto possono essere proposti vari modelli di catetere
LR/If
Referente pratica: Lisa Florian
Tel 015/15153983 e-mail: lisa forian@aslbi.piemonte.it
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QUESITON. 9

RISPOSTA

QUESITON. 10

RISPOSTA

QUESITON. 11

RISPOSTA

QUESITON. 12

RISPOSTA

LR/
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riconducibili allo stesso codice ISO e quindi con diverso prezzo. La percentuale di
sconto offerta per ciascun Lotto di riferimento sara applicata a tutti i modelli offerti.
Al fini della formazione della graduatoria si terré conto della percentuale di sconto
offerta e non del prezzo dei singoli dispositivi.

Con riferimento al quesito precedente, in caso di risposta negativa, vi chiediamo df
specificare meglio le modalita di depositi listino dei prodotti affini e la percentuale
di sconto che dovréd essere applicata.

Si rimanda alla risposta precedente.

Tra i documenti caricali in piattaforma, i DGUE & in formato xim. E' possibile
avere a disposizione il formato word?

Con riferimento al modeflo allegato "struzioni per la compilazione def DGUE" si fa
presente che il link non risulta valido: potete confermare che possiamo utifizzare
un DGUE usato di recente e adattarlo alla gara inf questione?

Il documento in formato xIm deve essere inserito nel seguente link
https:/fespd.eop.ba/espd-web/filter?lang=it entrando nel sistema come operatore
economico.

Nel capitolato tecnico al punto 2 Oggetto della fornitura ... If valore economico di
ciascun lotto deriva dalla moltiplicazione delle quantita presunte indicate nella
tabella moltiplicata per if prezzo unitario attualmente praticato.....

‘Domanda: questo calcolo sara di vostra competenza, dopo aver preso visione
delle percentuali di sconto e comparandoli con i prezzi dei listini che potrebbero
essere diversi per le diverse varieta di dispositivi medici?

[l valore economico dei lotti indicato negli atti di gara & presunto. Nello schema di
offerta & richiesto di indicare la percentuale di sconto che si intende praticare al
listino dei prodotti offerti per il lotto di riferimento.

Nell'allegato schema d'offerta andra inserito solo ed esclusivamente la
percentuale di sconto?

Vedi risposta precedente. Si “conferma che nell'allegato
“Schema_offerta_economica” andra inserita esclusivamente la percentuale di

Referente pratica; Lisa Florian

Tel 015/15153983 e-mail: [isa.florian®@aslbi.piemonte.it
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sconto.

QUESITO N. 13 Con riferimento al paragrafo 14.2 di pag. 23 del disciplinare di gara si chiede
conferma che non é richiesto la compifazione delle sezione B e C della parte 1V.

RISPOSTA Se ci si riferisce alla parte IV del DGUE sezione B riferita ai requisiti di capacita
economico finanziaria, come gia specificato nel disciplinare di gara all'art. 6.2, si
ribadisce che non vengono richiesti ai fini della pariecipazione alla presente
procedura.

La sezione C & invece presente nel modello da compilare per i dati relativi ai
requisiti di capacita tecnica e professionale.

QUESITON. 14 Con riferimento al Paragrafo 15 di pag. 26 del Disciplinare di Gara, chiediamo se é
sufficiente inviare sulv le schede tecniche e il listino prodotti o se possiatno
allegare ulteriore documentazione tecnica come [IFU, la dichiarazione di
conformita e il certificato CE.

Confermate che il listino prezzi (comprensivo di importi/prezzi listino prodotti) deve
essere inserito nella busta tecnica? oppure & sufficiente inserire un "elenco
prodotti” senza prezzi e il listino inserirlo nelfa busta economica?

in merito al "Listino dei prodotti" richiesto nella documentazione tecnica pag. 26 del
Disciplinare di gara si chiede se si intende "Listino prezzi dei prodoiti” oppure
"catalogo dei prodotti senza prezzi".

RISPOSTA E' possibile allegare eventuale altra documentazione tecnica ritenuta necessaria
ai fini della formulazione dell’offerta tecnica. :

Nella documentazione tecnica andra inserito il catalogo dei prodotti senza
prezzo. A questo proposito si precisa che il listino dei prodotti, inserito per errore
nella documentazione tecnica di cui allart. 15 del disciplinare di gara, deve
intendersi come listino prezzi dei prodotti € dovrd essere inserito nella busta
“offerta economica” (art. 16 del disciplinare di gara). Verranno escluse le Ditte
che inseriranno il listino dei prodotti nell'offerta amministrativa e/o nell'offerta
tecnica. La busta economica che dovra essere inserita a sistema sulla
piattaforma Sintel, dovra essere costituita da una cartella zip contente l'allegato
Schema_offerta_economica e il listino prezzi dei prodotti relative al lotto per cui si
presenta offerta.

Cordiali saluti.
IL RESPONSABILE DELLA

5.5, LOGISTICA E ACQUISTI E R.U.P.
Dott.ssa Leila Rossi

LR/If )
Referente pratica: Lisa Florian : .
Tel 015/15153983 e-mail: lisa florian®@aslbi.piemonte.it
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E-M REGIONE BIELLA CANDIDATA 2018

CRAFTS & FOLK ART

o OO0 e ivan

Ponderano, li 28/04/2023

Prot. n. 43905[ 22
At 28l 1023
ALLE DITTE INTERESSATE

OGGETTO: Gara europea a procedura telematica aperta per I'appalto della fornitura mediante
accordo quadro di dispositivi medici per incontinenti gravi (cateteri autolubrificanti
con e senza sacca), per pazienti territoriali dell’azienda sanitaria locale di biella per
un periodo di 24 mesi con opzione di rinnovo di 12 mesi. — lotti da 1 a 5 (cig
diversi).

Risposte alle richieste di chiarimento.

A seguito delle richieste pervenute dalle Ditte interessate, si forniscono i seguenti chiarimenti:

QUESITON. 15 ‘in merito al caricamento sul portale dell'economica si chiede conferma che nel
; campo sul portale dove va inserita la percentuale di sconto, occorra indicare tale

percentuale con il segno "meno"” davanti.

Abbiamo rilevato che solo inserendo tale percentuale con il segno meno poi il
sistema in aufomatico calcola un ribasso sulla base d'asta e di conseguenza
un'offerta complessiva inferiore alla base d'asta, mentre se inseriamo lo sconto
senza il segno meno davanti, il sistema calcola in automatico la percentuale in piti
sulla base d'asta e quindi genera un'offerta complessiva maggiore della base
d'asta. Chiediamo pertanto conferma che sia corretto inserire tale percentuale con
il segno meno ™" davanti”

RISPOSTA Si precisa che per un mero errore materiale nel caricamento della procedura sulla
piattaforma SINTEL, & stata indicata quale modalita della trattativa il “rialzo”
anziché il “ribasso”.

Per ogni singolo Lotto la valutazione dell’'offerta economica e la formazione della
relativa graduatoria verranno pertanto effettuate extra piattaforma.

A tal fine fara fede la percentuale di sconto inserita nellAllegato
“Schema_offerta_economica”.

In piattaforma si consiglia di indicare la percentuale di sconto senza alcun segno
ignorando i risultati dei calcoli automatici effettuati dal sistema.
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QUESITON. 16  “si chiede di specificare se sia possibile presentare una cauzione provvisoria
cumulativa per tutti i lotti di partecipazione oppure se, come indicato a pagina 16
del Disciplinare, & necessario presentare tante distinfe ed autonome garanzie
provvisorie quanti sono i fotti di partecipazione..”

RISPOSTA Come previsto all'art. 9 del Disciplinare di gara “in caso di partecipazione a pit lotti ‘
sono prestate tante distinte ed autonome garanzie provvisorie e impegni al rilascio
delfa definitiva quanti sono i lotti cui si infende partecipare”.

Cordiali saluti.
IL RESPONSABILE DELLA
S.8. LOGISTICA E ACQUISTI ER.U.P.
Dott.ssa Leila Rossi
!:) "‘Q K E q
LRI

Referente pratica: Lisa Florian
Tel 015/15153983 e-mail; lisa.forian@aslbi.piemonte.it
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